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De portefeuillehouder sociaal domein heeft in de afgelopen raadsvergadering aangegeven dat het 
onderzoek naar de achtergronden van de sterke stijging van de uitgaven van jeugdhulp in 2018 
(leidend tot een forse overschrijding) uitgevoerd wordt door een extern bureau. In deze brief geven wij 
u inhoudelijke informatie over dit onderzoek.

Overwegingen om extern bureau in te schakelen
In eerste instantie was de bedoeling het onderzoek volledig intern uit te voeren. Hier is door 
voortschrijdend inzicht verandering in opgetreden:

1. De gemeente is zelf een belangrijke schakel in de uitvoering van de Ĵeugdwet. Het Centrum 
voor Jeugd en Gezin vormt een van de toegangen tot jeugdhulp en is daardoor onderdeel van 
het onderzoek. De taken die de gemeentelijke afdeling Beleid en de Intergemeentelijke 
Afdeling Sociale Zaken (IASZ) uitvoeren dienen ook te worden bekeken. Voorbeelden: hoe 
loopt het overleg met huisartsen? Hoe lopen de informatiestromen vanuit de toegang naar de 
back-office en de afdeling Beleid? Wordt op de juiste wijze gebruik gemaakt van de informatie 
vanuit de zorgaanbieders? Wij achten het van groot belang dat anderen dan degenen die deze 
taken uitvoeren hiernaar kijken en adviseren over de eventueel te treffen maatregelen.
Vandaar de keuze voor een onafhankelijk derde.

2. Zoals u bekend hebben veel gemeenten op dit moment te maken met snel oplopende kosten 
voor de jeugdzorg. Wij willen dat de ervaringen van andere gemeenten bij het onderzoek 
worden betrokken. De verwachting is dat het bureau waarmee in zee wordt gegaan hier meer 
zicht op heeft dan de eigen organisatie.

Keuze bureau
Wij hebben gekozen voor Onderzoeksbureau Significant uit Barneveld. Grote voordeel van dit bureau is 
dat het recent de 'Benchmarkanalyse uitgaven jeugdhulp' in 26 gemeenten heeft uitgevoerd. Dit mede 
op verzoek van het ministerie van VWS en de VNG. Het is van grote waarde dat Significant de met dit 
onderzoek opgedane ervaring kan inbrengen in het Bloemendaalse onderzoek.
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Onderzoek in grote lijnen
Significant heeft haar aanpak op hoofdlijnen geschetst. Deze bestaat uit een aantal stappen, te weten:

1. Het informatielandschap en positie van de gemeente in kaart brengen;
2. Analyse, zowel kwalitatief als kwantitatief;
3. Kwalitatieve verdieping (meer duiding op bijv. het punt van de verschillende toegangen, positie 

huisartsen, contractmanagement etc.);
4. Finale analyse en rapportage/presentatie.
5. Uitgewerkt voorstel voor maatregelen en verbetering van sturing.

Een kwalitatief goede uitvoering van dit onderzoek vraagt, volgens Significant, een onderzoeksperiode 
van ongeveer 10 weken. De onderzoekskosten bedragen C 20.000 tot C 25.000,--. Dit bedrag brengen 
wij ten laste van het budget 'preventief jeugdbeleid'.

Onderdeel van de opdracht vormt het geven van een presentatie c.q. toelichting op het rapport voor 
een commissie. Vermoedelijk vindt dit in juni plaats.
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